



重点

广州中考7月24日至26日举行 体育6月13日开考 难度降低

新快报讯 记者罗清峣 通讯员穗教宣报道 昨日下午,广州市教育局举行新闻通气会,发布广州市2020年中考有关安排。中考文化课的考试时间为7月24日至26日。中考体育考试时间从6月13日开始,总分不变。受疫情影响,中考体育考试的难度下降,必考项和选考项构成选考项目库,考生选取两个项目考试;同时,新冠肺炎考生可申请体育中考缓考、择考和免考。

英语听说改为考三天

中考文化课考试安排在7月24日至26日进行,每天上午依次进行语文和物理、数学和道德与法治、英语和化学的科目考试。考试科目、时长和考试方式均与上年保持不变。

中考英语听说考试安排在6月26日至28日进行,考试时间由两天调整为三天,考试题型、考试方式、考试时长与上年保持不变。

中考体育考试时间安排统一考试时间从6月13日开始,6月底前完成;缓考时间为7月18日至19日。

体育选考项目七选二

2020年初中毕业生升学体育考试框架、总分及统一测试分值保持不变,广州市中考体育考试总分仍为60分,包括统一考试(40分)和体育素质综合评价(20分)。

广州市中考体育考试统一考试的单项成绩仍然采用百分制,总分取两项考试成绩得分的平均分,统一考试成绩按

0.4的权重(40分)计入考生考试总成绩,体育素质综合评价(20分)保持不变。

考试项目安排方面,将统一测试项目中的必考项目(男生1000米/女生800米和100米游泳)调整为选考项目,将原定必考项目和选考项目构成学生选考项目库,学生在选考项目库中选择两个参加考试。选择游泳项目的考生,可以另外再多选一个项目作为备考项。

选考项目共七项,包括:中长跑(男生1000米/女生800米)、100米游泳(不限泳姿)、立定跳远、三级蛙跳、一分钟跳绳、投掷实心球、推铅球。

新冠肺炎考生可申请 体育缓考择考或免考

广州市教育局体卫艺处林海英介绍,

今年中考体育考试难度是有所下降的。将原来必考项目和选考项目构成选考项目库,考生可以选择自己最擅长的两个项目考试,两个项目是同类别的也可以。

此外,广州的中长跑和跳绳的满分标准均低于省教育厅的标准。广州的男子1000米、女子800米满分标准分别为3分45秒和3分30秒,低于省教育厅要求的3分21秒和3分06秒;一分钟跳绳满分标准男女均为176次/分钟,低于省教育厅要求的194次/分钟。

将新冠肺炎相关考生纳入特殊考生范畴,可以申请缓考、择考或免考。择考的特殊考生只需选择一个项目考试。如申请免考,此类考生的统一考试成绩按全市普通考生统一考试最终成绩平均分计算。其他特殊类考生考试办法保持不变。

教育部: 面向复读生和艺考生的 培训机构可优先开班

新快报讯 记者肖韵蕙报道 5月6日,《新快报》07版刊登《高三学子已复课 复读生怎么办?》的报道,提到了高考复读生希望复课的诉求。记者了解到,在昨日下午教育部召开的新闻发布会上,要求各地在启动校外培训机构开班时,要优先启动面向参加高考的复读生以及艺考生的培训机构开班。

发布会上,教育部基础教育司司长吕玉刚表示,教育部要求各地在启动校外培训机构开班时,要优先启动面向参加高考的复读生以及艺考生的培训机构开班,并且参照中小学防控标准要求,由培训机构申请并签署安全承诺书,在当地教育部门会同疫情防控部门验收合格后方可开班。

同时,吕玉刚表示,截至5月13日,全国已经有21个省份启动了面向高考复读生培训机构的开班工作,7个省份也正在积极地结合疫情防控情况进行科学研判,做好有关准备。教育部将进一步指导各地做好这方面的工作。

13日广州新增1例 境外输入无症状感染者

新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗卫健宣报道 14日,广州市卫健委官网发布消息称:5月13日0时至24时,广州市无新增新冠肺炎确诊病例。新增境外输入无症状感染者1例。

新增1例境外输入无症状感染者情况:男,24岁,籍贯陕西,常住陕西省榆林市,留学生。5月10日从英国乘坐MH0003航班经马来西亚转乘MH0376航班,于11日飞抵广州入境,海关采样后按全程闭环管理程序转运至集中隔离点,反馈新冠病毒核酸阳性后即转广州市第八人民医院隔离治疗。

白云机场综保区一季度 外贸进出口逆势增长77.3%

新快报讯 记者李佳文 通讯员穗空港宣报道 今年以来,广州空港经济区坚持一手抓疫情防控,一手抓经济发展,全力保障企业复工复产。昨日公布的统计数据显示,今年一季度,白云机场综保区进出口总值达39.2亿元、同比增长77.3%,跨境电商出口业务量货值约16.76亿元、同比增长约85%,均实现逆势大幅增长。



■广州每辆校车车身上都有专属二维码,扫码可查询车辆状态、使用学校等相关信息。新快报记者 孙毅/摄

广东影剧院可预约限流开放

可举办各类必要的会议、会展活动,全面恢复医疗机构正常医疗服务

新快报讯 记者麦婉诗报道 5月13日,广东发布《广东省新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部关于做好新冠肺炎疫情常态化防控工作的实施意见》(下称《意见》),针对市民比较关心的电影院等场所能否开放的问题,《意见》提出采取预约、限流等方式,开放公园、旅游景点、运动场所和图书馆、博物馆、美术馆等室内场馆,以及影剧院、游艺厅等密闭式娱乐休闲场所,可举办各类必要的会议、会展活动等。

《意见》明确,医疗机构要推广分时段预约诊疗,保障群众就医,全面恢复医疗机构正常医疗服务。医疗机构举办养老机构的,应开展交叉感染评估,评估有

风险的采取必要的控制措施。对养老机构、福利院、监所、精神卫生医疗机构、母婴服务类机构等特殊单位继续落实高于社会面的管控措施,严格人员出入管理,采取预约等方式限制探视人员数量。

《意见》提出要完善粤港澳联防联控措施,发挥粤港澳三地突发公共卫生事件联防联控机制作用,加强三地之间信息通报、病例治疗、防护物资保障、重点人群健康管理等应急联动措施。建立粤港澳健康证明、检测结果等互认机制。

广州多家公园室内场馆开放

新快报讯 记者蒋翰林 李佳文报道 随着广东重大突发公共卫生事件二级响应调整为三级响应,记者了解到,包括广州长隆野生动物世界、广州动物园、黄花岗公园、广州城市公园展览馆、市儿童公园在内的多家市内公园景区已逐步恢复室内场馆的开放。

昨日,长隆集团发出官方公告:5月15日起,广州长隆野生动物世界和珠海横琴长隆海洋王国室内项目恢复对外开放。广州长隆野生动物世界恢复开放的室内项目包括熊猫村室内展馆、考拉园室内展馆、金蛇秘境等。在珠海长隆海洋王国,恢复开放的室内项目包括鲸鲨馆、企鹅馆、白鲸馆等。动物投喂项目

仍未恢复。

记者昨日从广州动物园获悉,从今日起,广州动物园逐步开放科普长廊、科技馆、大熊猫室内展示馆、盘龙苑、飞禽大观等部分室内场馆。记者看到,园内饲养员和保洁员正在紧锣密鼓展开消毒、保洁工作,为15日开馆做准备。门票每天分时段限量发放,只开放网上实名购票。

13日起,黄花岗公园恢复开放了公园北门、游客中心,并于15日开放黄花文化馆、黄花岗七十二烈士墓平台、潘达微平台等区域。游客中心采取市内人员限流措施,同一时间市内人员不超过8人,黄花文化馆同一时间市内人员不

超过40人。此外,运动场所仅限4人以内同时在场运动,其他轮候人员需在场外戴口罩,保持1.5米距离。

此外,广州城市公园展览馆也于13日恢复开放,开放时间缩短为周二至周日9:00—16:30(16:00停止入场),每周一闭馆。市民游客需提前预约。

记者从市儿童公园了解到,从13日起,园内部分游乐设施包括欢乐谷、沙滩乐园、大象滑梯、消防体验园、五个游戏岛等已面向游客恢复开放。园内公园图书馆、游客服务中心也已恢复开放。据悉,除了园内的公园图书馆需要单独预约外,目前进入儿童公园不需要预约。